

Naslov: Ravnopravnost žena u politici: korak unatrag  
Datum: 30.11.2007  
Država, Izvor, Izdanje: Hrvatska, www.h-alter.org, ,  
Stranica: 0  
Površina: 0 cm<sup>2</sup>

---

## Ravnopravnost žena u politici: korak unatrag

Centar za edukaciju, savjetovanje i istraživanje (CESI) je izračunao da je u Sabor izabrano samo 20,9 posto žena

U protekle četiri godine nije napravljen nikakav napredak u političkoj participaciji žena, što su nam pokazale već izborne liste, a izborni rezultati su to samo potvrdili. Očito da preporuke i zakoni bez sankcija koji su trenutno važeći u Hrvatskoj, političke stranke ne smatraju vrijednim poštivanja. Zbog navedenog i opet tražimo da se u Zakon o ravnopravnosti spolova ugrade rodne kvote i sankcije za stranke koje na izbornim listama nemaju 40 posto žena, odnosno da se zakonskim rješenjima osigura ravnomjerna zastupljenost žena u procesima donošenja odluka. Analiza neslužbenih rezultata Državnog izbornog povjerenstva pokazuje nam da su u Hrvatski Sabor izabrane 32 žene odnosno 20,9 posto. Najviše izabranih zastupnica je iz SDP-a (18 ili 32 posto SDP-ovog budućeg Kluba zastupnika/ca), a zatim iz HDZ-a (9 ili 14,7 posto). Izabrane su dvije zastupnice iz HNS-a, te po jedna iz HSLŠ-a, HSS-a i zastupnica češke i slovačke nacionalne manjine. 17 zastupnica izabrano je po prvi puta, a 15 ih je već obnašalo dužnost saborskih zastupnica. Među izabranim zastupnicama njih 3 su mlađe od 30 godina (Marija Lugarić, Sonja Šimunović i Tanja Vrbat – sve iz SDP-a - ujedno su i jedine izabrane osobe mlađe od 30 godina). Još 6 izabranih zastupnica je u tridesetim godinama (Biljana Borzan, Mirela Holy, Milanka Opačić - SDP; Marijana Petir - HSS; Sunčana Glavak, Bianca Matković - HDZ) što nam pokazuje da među izabranim ženama njih gotovo 30 posto pripada mlađoj generaciji hrvatskih političarki. Većina zastupnica ima visoku stručnu spremu, a čak jedna trećina ih živi u Zagrebu. Najmanje saborskih zastupnica, samo dvije, izabrano je u 8. izbornoj jedinici (Istra i Primorje) dok su u pet izbornih jedinica izabrane po 4 saborske zastupnice. Kratke biografije izabranih zastupnica možete pronaći na web stranici CESI-ja.

Zahtijevamo od novog saziva Sabora da donese zakonska rješenja koja će osigurati 40 posto žena na svim razinama odlučivanja. Podsjećamo da su lokalni izbori za 18 mjeseci, a da je politička participacija žena u lokalnoj samoupravi poražavajuća. Stoga pozivamo zastupnike i zastupnice da podrže uvođenje rodnih kvota od 40 posto u Zakon o izboru članova predstavničkih tijela jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave